

# 一人一车拖着设备“打游击” 伪基站半天发8万条“垃圾短信”

本报记者 王晓峰 通讯员 韩彦杰 林炳潮



昨日，镇海警方对外通报，他们刚破获一起伪基站案件：一人一车就能拖着设备“打游击”，半天发了8万条“垃圾短信”。这是一种新型的犯罪，涉及地域广、社会危害大，又因其行踪不定导致破案困难。

## 开着宝马车发垃圾短信

家住镇海的王先生最近老是收到一些“垃圾短信”，他很烦恼。王先生以为是自己的号码外泄了，办了个新号发现依然如此。其实，这一切是因为有人在非法使用伪基站设备。

6月以来，有群众举报，在镇海城区菜市场或是公园等人员比较密集的地方总会收到几条内容相似的楼盘广告短信。



图为汽车内的伪基站。

(王晓峰 摄)

警方怀疑有人在使用伪基站搞鬼。13日上午，民警通过侦查获得线索，称有伪基站在鄞州某小区附近出现。警方立即行动，在那里发现了

一辆可疑的宝马轿车，车子后备箱外有一根小天线，下面有一吸盘牢牢地吸附在车体之上。

警方随即对此车进行跟踪监视，发现它专门找人的地方停下，随后

民警的手机也收到了好多“垃圾短信”。中午时分，宝马车主打开了车辆后备箱，正准备把天线收起来。这时民警出现了，人赃俱获，车辆后备箱里果然是一套伪基站设备。

据犯罪嫌疑人赵某交代，他开了一家广告公司，平时主要业务是通过各种技术手段为客户发布各种信息。去年10月，当他得知有伪基站这种“神器”后，花了3万元通过非法渠道购买了一套，之后在镇海、鄞州等地广发“垃圾短信”。仅13日上午，他一个人一辆车，使用伪基站设备就发送短信8万条。目前，赵某已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。

## 伪基站“坑”人不倦

伪基站的体积并不大，车辆后备箱就能装下。所以，不法分子很容易拖着它“打游击”，隐蔽性和流动性都很强，导致警方追查困难。

那么伪基站又是怎么坑人的呢？民警说，他们查获的这套高科技设备

主要由主机、电脑、天线和电源等构成，能截获200米范围内的路人手机信号。运作时，会强行与有效范围内的不特定手机用户建立连接，迫使手机用户与正规通信网络连接中断，并自动搜索到伪基站发出的信号源。简单点说，以往“垃圾短信”发送时多少有些“漫无目的”，但伪基站能做到精准投放。

“它还可以任意冒用手机或公用服务号码强行向用户手机发送短信，比如冒充10086的短信，让你以为是移动公司发的。”民警说，使用伪基站设备实施违法犯罪是一种新型犯罪，涉及地域广、社会危害大。据有关统计数据，全国每年通过伪基站设备可发送诈骗、赌博、推销、中奖等短信近亿条，伪基站已成为社会一大公害。

今年年初以来，我市警方根据公安部统一部署，在全市范围内组织开展打击非法生产、销售和和使用伪基站违法犯罪活动专项行动。截至5月底，共破获伪基站案件14起，抓获犯罪嫌疑人22个。

## 用公示遏制“减刑”腐败

刘武俊



本月初，对于减刑、假释案件，在立案后，江苏各地法院将统一在江苏法院网公示；近日，北京首次公示减刑案件，北京市第二中级人民法院网上公示受理的43起减刑案件，供公众查询和监督（据新华社报道）。

司法审判是维护社会正义的最后一道防线。不过，倘若刑罚执行环节出现腐败，审判环节的公正成果将功亏一篑。现实中，由于相关制度的漏洞，减刑、假释、暂予监外执行（主要指“保外就医”）等刑罚执行，存在着用权或花钱“赎身”的突出问题，严重践踏法律尊严，损害司法公信。如健力宝集团原董事长张海立功减刑造假案，目前已立案侦查24人，6人因违纪移送主管部门处理；广东省江门市原市委常委、原常务副市长林崇中被判入狱10年，但宣判当天就开始“保外就医”。

让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，不仅指司法裁判的公平正义，也指司法执行的公平正义。阳光是最好的防腐剂，将减刑、假释等案件上网公示，是司法公开的重要举措，能为宽严相济的刑事政策的实施架起带电的法治高压线，最大限度挤压权钱交易的空间，预防和遏制“减刑”腐败，使刑罚执行真正成为实现司法公正的坚固防线。

## 我市加快家庭农场健康发展步伐

市政协重点提案督办会举行

本报讯（记者吴向正）“《关于加快家庭农场健康发展的建议》是一个高屋建瓴、非常难得的好提案，我们将充分吸纳提案的建议，采取有力措施，加快家庭农场健康发展步伐。”提案主办单位市农业局负责人在昨日下午举行的市政协重点提案督办会上如是表态。

会上，提案单位、提案督办单位、承办单位和市政协有关专委会就《关于加快家庭农场健康发展的建议》的办理工作进行了面对面的协商。副市长林静国、市政协副主席范谊参加会议。

在市政协十四届三次会议上，市政协经科委、民盟市委、民进市委关于加快家庭农场健康发展的提案指出，近年来，我市家庭农场培育发展速度不断加快，但在蓬勃发展的过程中还面临思想认识偏差、政策支持不够、土地流转不顺、融资贷款较难、人才支撑不足、服务保障欠缺等难题，为此建议我市着重凝聚共识、加大政策扶持、顺畅土地流转、加强服务保障、创新金融支持，加快家庭农场健康发展。该提案被列为市政协重点提案，由林静国领办，范谊督办。

会上，市农业局、财政局、金融办、保监局等提案承办单位汇报了提案办理情况。林静国非常重视此提案办理，要求有关部门抓紧研究，做好相关工作。

## 我市公租房廉租房“并轨运行”

年底前实现两房统筹建设、分配、运营和管理

本报讯（记者王岚 通讯员张辉 吴培均）市住建委昨天传出消息，我市即日起启动公共租赁住房与廉租房的并轨运行，到2014年年底，全市将基本做到两房统筹建设、统筹分配、统筹运营和统筹管理。

我市住房保障工作起步于2002年，至今已形成以公共租赁住房为主、廉租房保障等其他保障方式为辅、非成套房改造和老旧小区整治同步推进的较为完善的城镇住房保障体系。

为更好保障和解决中低收入家庭的住房困难问题，提高保障资金和房源使用效率，我市将在原公共租赁住房和廉租房政策的基础上，逐步使两房在资金使用、房源使用、申请受理、租金标准和退出管理五个方面实现统一。

据悉，从今年起，廉租住房保障资金统一调整为公共租赁住房保障资金，筹集的资金统一用于公共租赁住房房源筹集和租赁补贴；廉租住房房源统一并入公共租赁住房房源，包括今年以前以新建、购买、改建、租赁等各种方式已筹集房源。

两房保障对象统一申请受理，申请审核公示程序及要求按照公共租赁住房相关规定执行。符合廉租房保障条件的保障对象，可选择按廉租房保障政策申请租金补贴或租金减免，也可按公共租赁住房有关规定选择申请公租房租赁住房。并轨后配租公共租赁住房的，统一按照公共租赁住房租金标准等有关规定执行。

## 5月甬城房价环比略有下降

本报讯（记者周骥）昨天，国家统计局发布5月份70个大中城市住宅销售价格变动情况。数据显示，甬城房价环比略有下降，同比仍为正增长，但涨幅继续回落。具体来看，5月份我市新建商品住宅价格环比下跌0.6%，同比上涨4.0%；二手住宅价格环比下跌0.3%，同比上涨1.7%。两者的环比跌幅比4月份分别扩大0.4个和0.1个百分点，同比涨幅分别回落1.4个和1.0个百分点。

## 北仑让社区干部腾出手来为老百姓服务 社区减负落实不到位将被问责



本报讯（厉晓杭 金旭孟 陈冠军）“为基层社区减轻负担，让我们有精力轻装上阵、服务百姓，这个政策好啊！”昨天，在北仑社区减负联合督查行动中，新碶街道牡丹社区主任王月铭感慨万千。

随着越来越多行政性事务的下落，诸多社区已经“不堪重负”。今年3月以来，北仑区相继出台了《北仑区部门工作进社区知道目录》、《北仑区直单位社区创建

项目准入目录》等文件，取消区直部门在社区开展的几十个创建项目。为加强工作落实，该区纪委还把切实减轻社区行政、公共事务性工作负担列入正风肃纪督查重点，大力推进社区减负增效提能，为社区干部“撑腰”。同时，设立社区准入工作举报反馈通道，加强日常督查，对未按审批要求操作的或者基层反映强烈、群众不满意的工作和创建项目，督促其限期整改。限期整改仍不到位的，将被通报问责。

社区门口的牌子精简了，社区盖章乱、社区创建项目繁多等问题得到规范，台账采取了电子化……连日来，北仑区纪委联合区教育实践活动督查办、区民政局有关部门

进行联合督查走访，发现了一些喜人的变化。有关负责人表示：“社区减负，不仅减少了人力物力的消耗，更重要的是能让社区干部腾出手来，为老百姓服务。”

据了解，经过专项督查，目前北仑区46个社区规范组织机构较为彻底，社区准入的工作事项和创建项目与去年相比大幅度减少，工作事项从82个减少到30个，创建项目从36项减少为10项，有效减轻了社区工作负担。下一步，北仑区将建立完善社区评议部门工作制度，组织全区所有社区对党政机关各部门在社区布置工作任务、开展创建评比、服务工作作风等10个方面开展满意度打分，评议结果分别纳入对各部门政风行风督查和年度目标管理考核内容。

## “群众需求就是人大代表责任”

■海曙白云街道人大工委9年促成千余问题解决  
■群众问题办结率95%，办结答复群众满意率96%

本报讯（记者龚哲明 海曙记者站许玉芬 通讯员王思远）今年年初，海曙区白云街道举办了一次企业人才招聘会，替辖区企业招来一批急需人才，缓解了企业燃眉之急。而促成这次人才招聘会成功举办的，则是该街道人大工委及辖区内的市、区两级人大代表。

原来，白云街道人大工委在组织市、区两级人大代表走访丽园尚都商圈企业20余家后，发现节后招工难是制约企业发展的主要原因。于是，市、区两级人大代表根据企业需求，联合撰写了人大代表闭会期间的建议，建议白云街道联合企业、社区主办一场人才专场招聘会。代表建议被白云街道企业服务中心和楼宇商圈综合服务中心采纳。

从企业需求到百姓需求，作为全省最早的街道人大工委——白云街道人大工委成立9年来，始终以群众的需求作为辖区内各级人大代表履职的出发点和落脚点，为解决群众关切的热点难点问题不遗余力。

“联丰菜市场旁的安丰街上每天都有很多流动摊贩挤占马路，不仅堵塞了交通，污染了环境，还吵得我们周围的居民窗户都不敢开”。去年，家住联丰路109弄的何师傅向白云街道人大联络站反映无证摊贩扰民问题。联络站根据街道党工委书记、人大工委主任郁建军提出的“走进百家门，解决百家难，助推社会和谐”的要求，认真受理这一建议，多次到实地走访查看，深入了解情况，并交由白云街道办事处办理，得到了办事处的高度重视，2013年，安丰街无证摊贩整治被列入街道十大民生实事，街道联合城管中队、公安保障大队、交警等执法力量形成合力，疏堵结合进行整治，累计治理无证摊贩500多户，有效维护了联丰菜市场周边秩序，解决了群众关心的难题。

据统计，白云街道人大工委成立9年来，共组织市、区、镇三级人大代表400多人次开展履职活动，接待各方选民群众12000多人次，受理各种问题、意见和建议1208件，办结率达95%，办结答复群众满意率达96%。

## 森林治虫 把握良机



昨天，奉化市森林病虫害防治站专业队在大堰镇仰天湖林区喷洒治虫药。梅雨季节是防治松材线虫病和

线虫病最佳时间，该镇抓住时机邀请专业队连续三天上山对万亩森林施药。（毛节常 胡建华 摄）



## 连续报道

本报（记者曹爱方 海曙记者站许玉芬 陈栋 通讯员陈聪聪）本报于5月24日头版刊发了《海曙惊现最高违法建筑》一文，引起了读者的广泛关注。昨天上午，位于海曙区望春街道清风社区青林湾西区74幢2401室的违法建筑被依法拆除。

上午9时左右，笔者戴上安全头盔跟随城管队员来到24层楼顶的拆违现场，只见10余名城管队员和系着安全绳索的施工

人员已经开始对2401室的违法建筑逐一进行拆除。因为高空拆违难度系数高，此次拆违由专业的施工队进行，城管队员联合公安民警对大楼周边车辆及人员进行疏散，以防拆卸下的建筑材料高空坠落伤人。现场参与拆违的20多名工人一直忙到下午4时，才将这幢违法建筑彻底拆除。

担任现场拆违总指挥的望春街道党工委副书记、办事处主任崔宏说，这处目测面积近百平方米的违法建筑是今年4月开始搭建的。小区物业发现后，在业主的家门口先后两次贴出了停工通知单。5

月13日，海曙城管望春中队执法人员接到举报后，现场调查发现2401室确实存在屋顶违法搭建行为，当天就向户主送达了《责令停止违法建设通知书》和《接受调查处理通知书》。然而，2401室户主一直拒不执行。经多次劝说调解无效后，在当事人拒不配合的情况下，执法人员对违法建筑依法予以强制拆除。

崔宏表示，今后望春街道将继续严格按照省市开展的“三改一拆”部署要求，加大对违法建筑的拆除力度，对于新增的违法建筑发现一处、拆除一处，绝不手软。